

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Комсомольский РУПОР

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Выходит по четвергам

№ 9 (1712)
XV год
издания

ЧЕТВЕРГ Г
1 марта 1945 г.

Цена №
15 коп.

РЕШЕНИЕ

собрания районного партийного актива от 28 февраля 1945 года

а) о подготовке колхозов и МТС к весеннему севу 1945 года

Собрание районного партийного актива полностью присоединяется к оценке, данной XIX пленумом областного комитета партии в области подготовки к весеннему севу 1945 года и отмечает, что немногие колхозы района: „Власть Советов“, „Новый путь“, „Красная сосна“, „12 Годовщина Октября“, „1-е Мая“ (Ольгино), „1-е Мая“ (Отары), „Заря“, „Объединение“, „Ударник“, „16 лет Октября“ и другие близки к полной подготовке к весеннему севу. Большинство же колхозов, и в целом район, подготовку к весне ведет крайне неудовлетворительно. Так из плана засыпки семенных фондов зерновых и бобовых 23100 цент. засыпано 19521 цент., картофеля из 75600 цент.—46220 цент., льносемени из 840 цент.—489 цент., клевера и тимофеевки из 185 цент. засыпано 39,7 цент. Крайне неудовлетворительно обстоит дело с засыпкой семян овощных культур.

Однако правления колхозов, сельские советы и первичные парторганизации срывающих мер по изысканию недостающих семян не принимают. Е тому же значительная часть имеющегося семенного материала при проверке оказалась некондиционной по различным показателям.

Крайне медленно идет ход ремонта тракторного парка: из 44 тракторов отремонтировано всего 24 трактора и совершенно неудовлетворительно ведется ремонт прицепного и конного сельскохозяйственного инвентаря. До сего времени вывезено на поля навоза только 75.200 волов, заготовлено золы 1.850 цент., птичьего помета 1.152 цент., обучено крупного рогатого скота из 1000 голов только 420 голов.

Собрание районного партийного актива постановляет:

1. Решение XIX пленума областного комитета ВКП(б) одобрить.

2. Обязать районный земельный отдел, сельские советы, партийно-комсомольские организации и правления колхозов устраниить имеющиеся недостатки и провести следующие мероприятия:

а) где недостает семян, в ближайшее время изыскать их путем покупки и позаимствования у колхозников и засыпать семена по всем культурам;

б) в колхозах „Красный маяк“, им. Молотова, „Победа“, „Победитель“, „Активист“, „Красногвардеец“, „Трудовик“ и им. Калинина до 5 марта за-кончить обмолот хлебов;

в) немедленно приступить во всех колхозах к заготовке верхушек клубней картофеля;

г) до 10 марта во всех колхозах проверить через районную семенную лабораторию все

семена на предмет их годности к севу.

3. Предложить директорам предприятий, имеющим свои подсобные хозяйства, не позднее 15 марта полностью засыпать семенные фонды, подготовить тягло и инвентарь. На полевые участки вывезти необходимое количество местных удобрений.

4. Предложить директору МТС тов. Головину к 1 апреля:
а) полностью отремонтировать тракторы в количестве 44 единиц;

б) закончить ремонт прицепного инвентаря и заправочных средств, обеспечив тракторный парк ремонтным инструментом, и подготовить ремонтную мастерскую;

в) завезти на базу МТС и в

колхозы горючее и смазочные материалы.

Правлениям колхозов не позднее 20 марта закончить ремонт конного сельскохозяйственного инвентаря и транспортных средств.

5. В целях быстрого и качественного проведения весеннего сева и сбережения коней, всем правлениям колхозов организовать щадящий уход за больными и слабо упитанными лошадьми. Обязать зав. Райзо тов. Маслова дать указания зооветработникам о немедленном и щадящем осмотре всего конского состава и по их указанию всем лошадям, требующим отдыха или лечения, дать освобождение от работы и строго следить, как выполняется установленный режим. Лиц, не выполняющих указание зооветработников, привлекать к строжайшей ответственности.

Обеспечить, чтобы за три недели до выезда в поле все лошади и обученный рогатый скот были поставлены на отдыши. Полностью ликвидировать обезличку в использовании рабочих лошадей, закрепив их для постоянной работы за лучшими людьми в колхозе. При любых обстоятельствах в каждом колхозе создать неизвестные запасы зернофуражи и сена для кормления лошадей и обученного рогатого скота на период отдыха и в момент сева.

До 1 апреля полностью обучить согласно плану крупный рогатый скот по каждому колхозу.

6. Считая, что при любых климатических условиях завоевание высокого урожая в текущем году является основной задачей для каждого колхоза, собрание районного партийного актива требует от Райзо, председателей колхозов, сельсоветов, партийно-комсомольских организаций и агрономов до 5 апреля по каждому колхозу выполнить установленный план заготовки

и вывозки местных удобрений.

7. Одним из важнейших условий успешной подготовки и проведения весеннего сева, а также получения высокого урожая являются агротехническая учеба колхозников и правильная организация их труда. Для этого необходимо, чтобы в каждом колхозе была организована агротехническая учеба людей и до 10 марта полностью скомплектованы бригады и звенья. За каждым звеном закрепить земельную площадь и тем самым дать звено вести необходимую подготовку к севу. Не позднее 15 марта довести до бригад и звеньев планы посева и задания по урожайности.

8. Учитывая, что социалистическое соревнование имеет большое значение в деле борьбы за своевременную подготовку к весеннему севу, добиться, чтобы все колхозы, сельсоветы, партийно-комсомольские организации, бригады, звенья и колхозники включились в соревнование за образцовую подготовку и организованное проведение весенних полевых работ.

Установить переходящие Красные знамена Райкома ВКП(б) и Райисполкома для лучшего сельсовета и колхоза за образцовую подготовку к севу.

С 20 марта по 1 апреля привести вторичную взаимопроверку колхозов по готовности к весеннему севу.

9. Считая, что успех подготовки к весеннему севу зависит от умелого руководства партийных организаций колхозами и от хорошей постановки масово-политической работы среди колхозников и работников МТС, обязать первичные партийные и комсомольские организации построить свою работу так, чтобы систематически контролировать хозяйственную деятельность колхозов, вести неустанный труд по укреплению трудовой дисциплины в колхозах, направлять деятельность агитаторов на лучшую и качественную подготовку колхозов к севу и завоеванию высокого урожая.

10. Обязать редакцию районной газеты и местное радиовещание широко освещать ход подготовки к весеннему севу на страницах газеты и по радио, передавая опыт лучших колхозов и сельсоветов, подвергая суровой критике отстающих.

11. Обязать партийные и комсомольские организации, сельсоветы и правления колхозов в ближайшие дни обсудить на своих собраниях постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О плане развития сельскохозяйственных работ на 1945 год“ и наметить практические мероприятия, обеспечивающие его выполнение.

б) о работе школ района

1. Обязать отдел народного образования устранить все недостатки в работе школ, положив в основу решение XIX пленума обкома ВКП(б).

2. Собрание партийного актива считает, что обучение и воспитание учащихся является не только делом учительства, которое прежде всего несет ответственность при выпуске из школ молодежи более грамотной, образованной и беззаветно преданной своей родине, а также всей партийной организации и прежде всего партийного актива.

3. Предложить отделу народного образования устроить имеющийся в ряде школ формализм — главный порок в работе по обучению и воспитанию детей, поднять учительство на борьбу за глубокие и прочные знания, за организованность и дисциплину учащихся, за культурных и политически развитых молодых людей.

4. Собрание районного партийного актива предлагает отделу народного образования не медленно разобраться с положением в Михайловской и подобных ей школах и навести в них соответствующий порядок. На ближайшем районном учительском совещании обсудить постановку работы в этой школе.

Предложить РОНО повысить требовательность к преподавателям и учащимся с тем, чтобы на деле обеспечить выполнение учительством постановления СНК СССР от 21 июня 1944 года, а учащимся правил для учащихся с тем, чтобы от учащихся добиться прочного и систематического усвоения основ науки, знания фактов, привить учащимся навыки правильной речи и письма, уметь производить математические вычисления.

5. Обратить особое внимание отдела народного образова-

ния на подготовку учащихся к переводным и выпускным экзаменам, экзаменам на аттестат зрелости путем глубокого изучения ими учебного материала текущего года и повторения основных разделов программ предшествующих лет.

6. Обязать РОНО, чтобы учительство систематически повышало свою квалификацию путем заочного обучения, проведения семинаров при РОНО по практике преподавания и воспитанию учащихся.

7. Предложить РОНО, сельсоветам и первичным парторганизациям систематически при школах проводить родительские собрания по воспитанию детей.

8. Указать районному комитету комсомола на его слабое руководство школьными комсомольскими и пионерскими организациями, на невыполнение им решения XII пленума ЦК ВЛКСМ о работе школ.

9. Предложить исполнкам районного совета, сельсоветов, отделу народного образования, секретарям партийных и комсомольских организаций до 3 марта вернуть в школу всех отсевшихся детей в 1944—45 учебном году в количестве 75 человек и полностью осуществить закон о всеобщем обучении в районе.

10. Просить Районный комитет ВКП(б) обязать:

а) райпотребсоюз не позднее 10 марта выдать полностью учительству и школам все полагающиеся продукты и промтовары по снабжению как за 1944 год, а так и за 1 квартал 1945 года;

б) финансовый отдел до 1 марта выдать всю задолженность по зарплате учителям и работникам РОНО;

в) Исполнком Районного совета принять меры, обеспечивающие бесперебойное снабжение школ и учительства дровами

Трудящиеся района делом отвечают на приказ вождя

Новый производственный подъем

Во всех цехах судоверфи им. М. Горького состоялись митинги, посвященные приказу Верховного Главнокомандующего тов. Сталина.

Стахановцы судоверфи берут на себя новые трудовые обязательства. Команды пароходов

, „Рылеев“ и „Островский“ решили досрочно и качественно отремонтировать свои суда к навигации 1945 года. Рабочие судостроительного цеха обязались досрочно выполнить февральскую программу.

Балмасов.

Еще больше поможем фронту

С большим восторгом члены нашего колхоза встретили приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

Приказ великого Сталина вдохновляет нас на новые трудовые дела во имя победы над врагом. Мы стараемся на славные ратные подвиги наших воинов ответить образцовой под-

готовкой и организованным проведением весеннего сева, получением высокого урожая.

Наш колхоз перевыполнил план заготовки и вывозки местных удобрений, имеет в достатке и качественные семена, заканчиваем ремонт сельскохозяйственных машин и инвентаря.

А. Петрова,
председатель колхоза „1 Мая“.

Ответ колхозного села

На приказ Верховного Главнокомандующего тов. Сталина колхозники нашей сельскохозяйственной артели отвечают усиленiem работы по подготовке к весеннему севу.

У нас нехватает семян зерновых культур, мы их приобретаем путем покупки на рынке и позаимствования. Таким образом уже изыскали свыше 150 цент. Эту работу продолжаем. Одновременно с этим за-

ботимся о повышении урожайности. На крупном рогатом скоте и на салазках вывезли в поле свыше 2000 волов навоза, собрали 35 цент. золы, 29 цент. птичьего помета.

На всех работах колхозники перевыполняют нормы, стремясь всеми силами помочь наступающей Красной Армии.

М. Захаров,
председатель колхоза „Красный маяк“.

Больше внимания агро и зоотехнической учебе колхозников!

Руководжу конкретно

Агро и зоотехническая учеба колхозников имеет серьезное значение в борьбе за высокий урожай и продуктивность общественного животноводства. Вот почему мы ей придаем особое значение. Этот вопрос обсуждали на партсобрании.

В нашем колхозе организованы и работают 3 кружка, в которых занимается 70 человек, в числе их бригадиры, звеньевые, работники животноводства и рядовые колхозники. Руководят кружками агроном колхоза Н. И. Коробейников и зоотехник тов. Гладкова. На занятиях они знакомят слушателей с передовой агро и зоотехнической наукой, учат тому, что нужно делать сейчас. Например, разбирая тему „Семена“, слушатели ходили в колхозный склад, смотрели, как хранятся семена, каково их качество. При изучении темы „Удобрения“ было показано, как правильно в поле складывать навоз в штабеля для хранения. Слушатели обмениваются опытом работы.

Я сам бываю на занятиях кружков, интересуюсь качеством учебы. В конце занятий провожу со слушателями беседы на текущие темы, знакомлю их с событиями международной жизни и на фронтах Отечественной войны.

Занятия в кружках проводятся в определенный день — понедельник. Проходят они организованно и без срывов. Колхозники проявляют огромный интерес к учебе.

Хорошо организованная учеба помогает нам в подготовке к весеннему севу и уходе за животными. Но у нас имеется много недостатков. Главный из них: специалисты не выступали перед колхозниками с лекциями, нет массовости в агро и зоотехнической учебе. Этот недостаток сейчас исправляем.

Сухов,
секретарь первичной парторганизации
колхоза „1 Мая“ (Отары).

На фронтах Отечественной войны

с 21 по 27 февраля

На Земландском полуострове, западнее Кенигсберга, наши войска сбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Ценой больших потерь в живой силе и технике ему удалось 22 февраля потеснить вражеские части от северного побережья Кенигсбергской бухты. В трехдневных боях — с 19 по 21 февраля — наши войска западнее Кенигсберга уничтожили 86 немецких самоходных орудий, 76 полевых орудий, 160 пулеметов и свыше 300 автомашин. Противник потерял только убитыми более 8 тысяч солдат и офицеров.

Юго-западнее Кенигсберга наши войска вели бои по уничтожению восточно-прусской группировки противника и, сжимая кольцо окружения, заняли ряд населенных пунктов. В результате ожесточенных боев советские части овладели городом Цинтен — мощным опорным пунктом обороны немцев. В боях за Цинтен наши войска истралили до 4 тысяч вражеских солдат и офицеров.

Учеба хорошо помогает в работе

Массовую агро и зоотехническую учебу колхозников мы начали проводить с осени. занимаются колхозники в кружках один раз в неделю, руководят ими специалисты, которым оказываю большую помощь. Я в кружке по агротехнике провел четыре занятия. Выступал на собрании колхозников с докладом на тему „Как проводить

резку верхушек клубней картофеля“.

Учебу колхозников мы сочетаем с подготовкой к весеннему севу. Семена отсортированы, на поля вывезено на салазках 800 волов навоза и 400 волов на крупном рогатом скоте. Эта работа продолжается.

С. Е. Перфильев,
председатель колхоза „Свободная
жизнь“.

На занятиях обмениваются опытом работы

В колхозах Чугуновского сельсовета созданы зоотехнические кружки, в которых работники ферм настойчиво повышают свои знания, изучают передовой опыт. Одним кружком руководжу я, остальными — техники животноводы. Я им оказываю помощь в подборе литературы, даю свои советы. Практикуем на занятиях кружков выступления лучших заведующих ферм и передовиков животноводства.

Занятия кружков мы проводим непосредственно на фермах. Это помогает лучше усвоить пройденное, способствует устранению недостатков в работе.

После изучения темы „Кормле-

ние и уход за животными“ в колхозах „Ударник“ и „Красный Октябрь“ улучшили приготовление кормов к скармливанию и уход за животными, по 6 коров поставили на многократную дойку. Получены первые результаты. Если в колхозе „Ударник“ корова „Ракета“ ранее надавала молока в сутки по 7 литров, теперь дает молока по 10 литров.

Все работники ферм занимаются с большим увлечением, обмениваются опытом работы. Учеба им помогает в работе.

А. С. Лекомцева,
участковый зоотехник.

Хорошее начинание

В целях распространения передового опыта работы по животноводству и учебы райзо практикует проведение районных семинаров заведующих фермами непосредственно в колхозах. Первый семинар состоялся в колхозе „1-е Мая“ (Отары). Участники семинара познакомились с уходом за скотом и организацией труда работников ферм.

Учиться у старцев есть чему. Зо скотом ухаживают работники, любящие свое дело. На дворах порядок, скот чистый, корова даются по рациону и по весу, скоту ежедневно устраивают прогулку. Особое внимание уделяется новорожденным коровам.

Доят их четыре раза в сутки. Например, корова „Кама“ с 8 литров раздоела до 15 литров в сутки. За перевыполнение планового задания доярка Никитина получила дополнительную оплату.

Второй семинар был в колхозе „Новый путь“. Здесь участники семинара сделали справедливые замечания работникам ферм по содержанию скота и уходу за ним, дали полезные советы по улучшению работы.

Следующий семинар состоится 7 марта с. г. в колхозе „Победитель“, Семьянского сельсовета.

П. Зубов,
гл. зоотехник района.

Войска 1-го Белорусского фронта после месячной осады и упорных боев завершили разгром окружённой познанской группировки противника и 23 февраля полностью овладели городом и крепостью Познань — стратегически важным узлом обороны немцев на Берлинском направлении. В ходе боев в Познани наши войска захватили в плен 23 тысячи немецких солдат и офицеров. В плен взят также комендант крепости генерал-майор Маттерн вместе с его штабом. Захвачены богатые трофеи, в том числе 365 самолетов, 32 танка и самоходных орудий, 584 полевых орудия, 4.490 пулеметов, свыше 30 тысяч винтовок и автоматов, 36 бронетранспортеров, 3.260 автомашин, 21 радиостанцию, 193 паровоза и 3705 вагонов. Противник потерял только убитыми свыше 25 тысяч солдат и офицеров. Познань является крупным промышленным центром. За время войны немцы построили в городе ряд военных заводов и, кроме того, эвакуировали туда некоторые военные предприятия из различных городов Германии. В Поз-

По району

Итоги лыжного кросса

В школе ФЗО № 7 состоялся профсоюзно-комсомольский кросс имени 27-й годовщины Красной Армии. 92 участника кросса сдали нормы на значки „ГТО“ и „БГТО“.

Лучшие результаты на дистанцию в 10 км. показали А. Пынин, А. Ровнов, С. Деронов, П. Исаев, Г. Кузин, В. Транцев, на дистанцию в 3 км. — В. Батулия, В. Лисин, Г. Пирогов, М. Миронов, Н. Аверин.

Результаты кросса показали высокую военно-лыжную подготовку учащихся школы.

Получили премии наркома

Многие лесорубы флота наградил директора леспромхоза Михайловского леспромхоза Б. В. Клыкова значком „Отличник“ и месячным окладом, стахановски, давая в достатке древесины для нужд фронта. За высокие показатели работы в IV квартале 1944 года нарком речного

каждого.

Лучшие пожарные дружины

Добровольные пожарные дружины колхозов „Красное Придолжье“ и „Ударник“ признаны победителями в областном соревновании. Начальники этих дружин М. С. Феклистов и М. С. Батюков, а также члены добровольной пожарной дружины колхоза „Красное Придолжье“ М. А. Чалов, К. А. Велов и К. А. Савин награждены „Знаком лучший работник поселковой пожарной дружины“, почетными грамотами и денежными премиями.

С этих дружин надо брать пример остальным.

С районной конференции уполномоченных райпотребсоюза

18 февраля состоялась районная конференция уполномоченных райпотребсоюза, которая обсудила отчет правления райпотребсоюза и избрала руководящие органы.

В прениях по докладу тов. Семицкого выступило 11 человек. Выступающие товарищи Малов (Семицкий), Коровин (Воротынец), Малов (В-Сурск), Агафонов (Быковка) и другие подвергли резкой критике правление райпотребсоюза за слабый контроль за продвижением товаров до потребителя, отсутствие работы ревизионных и лавочных комиссий, что привело к

большим растратам денежных средств и хищению товаров, за перебои в снабжении населения хлебом и товарами первой необходимости.

Районная конференция признала работу правления райпотребсоюза удовлетворительной. Тайным голосованием председателем правления райпотребсоюза избран К. А. Юдин, председателем ревизионной комиссии райпотребсоюза избраны лучшие люди из числа торговых работников и членов-пайщиков.

Строго выполнять устав сельскохозяйственной артели

Согласно статьи 12 примерного Устава сельскохозяйственной артели, правления колхозов обязаны постоянно отчислять от своих доходов средства на

счет капиталовложений. Это необходимо для производств строительства, увеличения поголовья общественного животноводства и других мероприятий, связанных с капитальными затратами. Примером в этом могут служить колхозы „Нацмен“, „Обединение“, „Путь Ильи“, „Активист“ и другие, на 1

января с. г. выполнившие план капиталовложений. Однако ряд колхозов до сего дня имеют большую задолженность по капиталовложениям и не принимают мер к ликвидации ее. Это колхозы „Красное Придолжье“ — 151 тыс. руб., „Память Ленина“ — 124 тыс. руб., „Заря“ — 53 тыс. руб. и др.

Пора покончить с недооценкой капиталовложений. Надо в первом квартале с. г. в каждом колхозе погасить имеющуюся задолженность, укрепляя финансовое положение и строго выполнять устав сельскохозяйственной артели.

А. Шудегин,
инспектор гобанка по работе
с колхозами.

Ответственный редактор
В. П. Лежнин.

Вниманию охотников! Срок охоты на лягушку продлен до 15 марта 1945 года.
Контроль Заготовживсырь.